



为全国林改探新路、作示范

全省深化集体林权制度改革会议在榕召开,周祖翼出席并讲话

海都讯(福建日报记者

周琳) 8月30日,全省深化集体林权制度改革会议在福州召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席会议并讲话,强调要认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于集体林权制度改革的重要论述,践行“绿水青山就是金山银山”和“森林是水库、钱库、粮库、碳库”重要理念,落实省委十一届六次全会要求,加快推进全国深化集体林权制度改革先行区建设。省委副书记、省长赵龙主持。国家林业和草原局总工程师、集体林改专班副

组长程红到会并讲话。

周祖翼指出,集体林权制度改革,事关生态安全、乡村振兴和亿万农民福祉。习近平总书记在福建工作期间亲自部署推动集体林权制度改革,党的十八大以来作出一系列重要论述,为我们深化林改提供了根本遵循。作为习近平总书记亲自开创的集体林权制度改革策源地、新征程中明确的全国深化集体林权制度改革先行区,我们要牢记嘱托,提高政治站位,切实增强责任感使命感,在更高起点上纵深推进集体林权制度改革,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决

做到“两个维护”。

周祖翼充分肯定我省集体林权制度改革取得的成绩,强调要准确把握形势、突出工作重点,解放思想、求真务实,勇于探索、先行先试,加快推进林业生态高颜值、林业产业高素质、林区群众高收入,扎实推进全国深化集体林权制度改革先行区建设,为全国林改探新路、作示范。要进一步答好“山要怎么分”,着力推进集体林地“三权分置”。坚决落实所有权,长期稳定承包权,放活林地经营权,加快建立健全三权分置的运行机制,巩固分山到户的改革成果。要进一步答好“树要

怎么砍”,着力加强森林可持续经营。创新林木采伐管理制度,落实林木处置权,放活采伐商品林,科学利用公益林,积极推进森林科学经营,全力守护森林生态安全,提升林业经营效益,让农民获得更多实惠。要进一步答好“钱从哪里来”,着力健全林业金融服务体系。加大金融支持力度,创新林业投融资机制,防范林业金融风险,推动资源变资产、资金变股金、林农变股东,让金融活水流向万重山。要进一步答好“单家独户怎么办”,着力发展林业规模经营。稳妥提高林业经营的组织化程度,培育经营

主体,创新合作形式,优化林农林企服务,着力破解林改后“千家万户”的小农经营形式与现代林业规模化经营需求之间的矛盾。要突出产业化利用、价值化补偿、市场化交易,进一步畅通“两山”转化通道,完善林业生态产品价值实现机制,促进百姓富与生态美的有机统一。

周祖翼要求,要加强组织领导,为深化集体林权制度改革提供坚强保障,以钉钉子精神推动各项工作落地落实。要解放思想抓林改,把改革精神、改革思维、改革方法贯穿林改各项工作全过程,坚持试点先行,坚持顶层设计和基层探索

相统一,引导党员干部发扬“敢为人先、爱拼会赢”的开拓创新精神,尊重群众首创精神,努力形成一批基础性、标志性、牵引性改革成果。要夯实基础抓林改,在政策制定、要素投入等方面加大对基层倾斜力度,加强基层林业工作力量,落实人才培养政策,推进基层林业站标准化和林区基础设施建设,切实强化基层基础。要压实责任抓林改,建立健全省市统一部署、县(市、区)直接领导、部门配套服务、乡镇组织实施、村组具体落实的林改工作机制,加强督导考核,形成群策群力、齐抓共管的工作局面。

福州加强保护历史城区中轴线

福州公布历史文化名城保护实施情况,引导社会资源多元参与历史文化名城保护

海都讯(记者 陈逸之)

8月29日,福州市第十六届人大常委会第十九次会议在福州召开。会上报告了检查《福州市历史文化名城保护条例》(以下简称《条例》)的实施情况。

为了推进2021年新修订的《条例》全面有效实施,福州市人大常委会于今年6月至8月对《条例》的实施情况进行了检查。

《条例》促进福州落实法定职责,建立起以福州市名城委为主管部门,资规等14个部门协同共管、市区两级联动互动的管理体系;不断加强资金保障,全市发放省级历史建筑(传统风貌建筑)以奖代补经费1990万元,下达相关县(市)区特色历史文化街区基础性以奖代补资金约6500万;编制全国重点文

物保护单位福建船政建筑,马江海战炮台、烈士墓及昭忠祠、罗星塔等一批文物本体保护规划。

《条例》积极推进应保尽保工作,目前已公布二批历史文化名城保护名录。开展古厝普查登记和保护利用专项行动,组织摩崖石刻、革命文物等专题文物调查,开展全市文化和旅游资源普查工作等。

《条例》实施以来全市新增公布文物保护单位59处、不可移动文物登记点80处、历史建筑209处、传统风貌建筑436处,挂牌保护古树名木154株,建设6个温泉文化展示点。同时,实行挂牌保护,三坊七巷、朱紫坊、上下杭等历史文化街区已在核心保护范围主要出入口设置标志

牌,51个国家级传统村落完成挂牌工作。

福州坚持探索创新,完成烟台山乐群楼、台江区曾氏祠堂等文物活化利用项目70多项;积极培育新产业新业态,因地制宜打造文化交流、文化旅游、文化体验等产业,赋能活化利用。

会上提出了深化实施《条例》的意见和建议。未来,福州将加强保护规划与相关规划的传导和衔接,建立常态的资金投入保障和统一调配管理使用机制,引导社会资源多元参与历史文化名城保护。

同时,福州将落实《条例》对历史城区中轴线的保护规定,以历史城区中轴线保护为牵引,加强保护对象集中统筹利用,整合三坊七巷、乌山乌塔与

朱紫坊、于山白塔,重现“两山两塔两街区”历史城区格局。整合上下杭、烟台山、大庙山、中洲岛、江心岛等历史地段,重构“两山两岛两街区”近现代风貌区完整性。加快三宝城(南公园)、上下杭“非遗一条街”等项目建设。加快南公河口街区保护修复,充分考虑与北侧柔远驿文物功能、空间的关联,划定南公园历史建筑群核心保护范围及建设控制地带。加强唐代马球场遗址、碑林石刻的保护、修复,加大地下考古发掘力度,发掘冶城遗址,持续提升冶山历史文化风貌区。推动三坊七巷、海上丝绸之路·中国(福州)史迹、船政文化史迹等项目列入中国世界文化遗产预备名单。

新疆昌吉州200名师生来我省研学



来自昌吉州的师生们走进厦大

海都讯(记者 林涓)

8月17日和20日,新疆昌吉回族自治州184名中小学生和16名随队教师分2批赴福建省,分别开展了为期8天、7天的“丝路同源·山海交响——祖国情·中华行”昌吉州青少年暑期研学活动。

据了解,参加研学活动的师生从奇台江布拉克机场出发,前往福建省厦门市、福州市、晋江市等地。在福建期间,他们参观了福建省革命历史纪念馆、林则徐纪念馆、胡里山炮台、“英雄三岛”等爱国主义教育示范基地,倾听红色故事、探寻革命足迹;走进厦门市科技馆、厦

门大学等地,了解科技发展前沿、聆听学者讲座,并与厦门大学优秀学生交流。

此次涵盖革命文化教育、传统文化教育、自然科普教育等特色内容的青少年暑期研学活动,让参与活动的学生拓展思维、开拓眼界、增长阅历,厚植爱国情怀、坚定理想信念、锤炼意志品质。

奇台县第一中学学生侯兆轩说:“此次研学之旅,让我学习到了很多书本之外的知识。革命先烈的英勇事迹让我肃然起敬,现代化的科技馆和高等学府让我感受到了科技的飞速发展和知识的无穷力量。”

兴业银行入选21世纪“活力·ESG”创新案例集锦

海都讯 近日,在南方财经全媒体集团指导、《21世纪经济报道》主办的高端智库看新质生产力(年会)暨第二届“活力·ESG”创新论坛上,兴业银行凭借在ESG治理方面的突出表现,入选21世纪“活力·ESG”公司治理案例集锦。

作为ESG领域先行者,兴业银行率先确立可持续发展的公司治理理念,从公司治理层面积极探

索ESG本土化“路线图”,将ESG理念纳入集团发展战略规划,融入经营管理的方方面面,深度推进

ESG管理体系建设。

兴业银行首笔牵头代理自贸区机制下的跨境并购银团贷款成功落地

海都讯 8月29日,兴业银行成功落地“紫光股份收购新华三”并购银团贷款,助力新紫光集团及紫光股份完成对新华三剩余股权的收购。该笔业务是兴业银行首次牵头代理自贸区机制下的跨境并购银团贷款,是该行发挥“商行+投行”战略优势,赋能新质生产力发展的又一举措。

兴业银行与河南农商联合银行开展反欺诈金融科技合作

海都讯 近日,兴业银行与河南农商联合银行签订企业级智能反欺诈项目合作协议。双方将共享反欺诈系统、模型、数据等科技力量,共同推动河南区域农商银行系统提升防欺诈能力。

据介绍,下一步,兴业银行将与河南农商联合银行共建项目组,重点围绕涉案账户数压降、反欺诈平台及模型自主掌控、人员体系培养等目标,共同打造科技共建合作的双赢标杆。

体彩开奖公告

中国体育彩票7星彩第24100期开奖公告

开奖日期:2024年8月30日

本期开奖号码:8 8 7 2 8 5 + 12

本期全国销售金额:24,600,718元。

奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年10月29日,逾期作废。

开奖公告查询网址:https://www.lottery.gov.cn

注:本期开奖号码:07+11+14+18+20+24+28

本期开出球顺序:28+20+18+14+11+24+07

本期全国销售金额:24,600,718元。

奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年10月29日,逾期作废。

开奖公告查询网址:https://www.lottery.gov.cn